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¢óêçóç 1. Ï äåéãìáôï÷þñïò Ω åíüò ðåéñÜìáôïò ôý÷çò áðïôåëåßôáé áðü üëá ôá äõíáôÜ äéáíýóìáôá
8 äéáóôÜóåùí ôçò ìïñöÞò ω = (ω0, . . . , ω7), üðïõ ôï ωi ðáßñíåé ôéìÝò 0 Þ 1. Ï ðéèáíïôéêüò íüìïò
åê÷ùñåß ðéèáíüôçôá 1/28 óå êÜèå Ýíá áðü ôá 28 óôïé÷åßá ôïõ äåéãìáôï÷þñïõ Ω. Âñåßôå ôï ðåäßï ôéìþí
êáé ôç óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò (ó.ð.) ãéá êÜèå ìßá áðü ôéò ðáñáêÜôù äéáêñéôÝò ôõ÷áßåò ìåôáâëçôÝò
(ô.ì.):

(á) W (ω) =
∑7

i=0 ωi, äçëáäÞ ôï ðëÞèïò ôùí 1 óôï äõáäéêü äéÜíõóìá.

(â) X(ω) =
{

1 áí õðÜñ÷åé Üñôéïò áñéèìüò áðü 1 óôï ω,
0 áëëéþò.

(ã) Y (ω) = ωj , äçëáäÞ ç ôéìÞ ôçò j-óôÞò óõíéóôþóáò ôïõ ω.
(ä) Z(ω) = maxi(ωi), äçëáäÞ ç ìÝãéóôç óõíéóôþóá ôïõ ω.

¢óêçóç 2. Èåùñåßóôå ôçí äéáêñéôÞ ô.ì. X ìå óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò (ó.ð.):

pX(x) =
{

x2

a áí x = 0,±1,±2,±3
0 áëëéþò.

(á) Õðïëïãßóôå ôç óôáèåñÜ a êáé ôç ìÝóç ôéìÞ E[X].
(â) Õðïëïãßóôå ôç ó.ð. ôçò ô.ì. Z = (X − E[X])2.
(ã) ×ñçóéìïðïéþíôáò ôï áðïôÝëåóìá óôï (â), õðïëïãßóôå ôç äéáóðïñÜ ôçò ô.ì. X .

¢óêçóç 3. Èåùñåßóôå ôï áêüëïõèï ðáé÷íßäé ðïõ ðñïêýðôåé áðü ôçí áêïëïõèßá áíåîÜñôçôùí ñßøåùí
åíüò äßêáéïõ êÝñìáôïò. Áñ÷ßæåôå ôï ðáé÷íßäé ìå Ýíá åõñþ êáé ðïíôÜñåôå üëá ôá ëåöôÜ óáò (áí óáò
Ý÷ïõí ìåßíåé) óå êÜèå íÝá ñßøç ôïõ êÝñìáôïò. Áí Ýñèåé êåöáëÞ, äéðëáóéÜæåôå ôá ëåöôÜ óáò, áëëéþò
áí Ýñèïõí ãñÜììáôá ôá ÷Üíåôå üëá. ¸óôù ç ô.ì. Xn ðïõ áíôéðñïóùðåýåé ôï óõíïëéêü êåöÜëáéü óáò
ìåôÜ áðü n ñßøåéò ôïõ êÝñìáôïò.

(á) Õðïëïãßóôå ôï ðåäßï ôéìþí êáé ôç óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò ôçò ô.ì. X .
(â) Õðïëïãßóôå ôç ìÝóç ôéìÞ E[Xn], äçëáäÞ ôï áíáìåíüìåíï êåöÜëáéü óáò ìåôÜ áðü n ñßøåéò ôïõ
êÝñìáôïò.
(ã) Õðïëïãßóôå ôç äéáóðïñÜ var(Xn).
(ä) Õðïëïãßóôå ôá üñéá: (i) ôçò ðéèáíüôçôáò íá Ý÷åôå öáëéñÞóåé ìåôÜ áðü n ñßøåéò, (ii) ôçò E[Xn],
êáé (iii) ôçò var(Xn) êáèþò ôï n → ∞. ÂãÜëôå êÜðïéá ÷ñÞóéìá óõìðåñÜóìáôá ãéá ôç öýóç áõôïý
ôïõ ðáé÷íéäéïý ôý÷çò. ÓõìöÝñåé íá ôï ðáßîåé êáíåßò;

¢óêçóç 4. ¸ëëåéøç ìíÞìçò ôçò ãåùìåôñéêÞò ô.ì.: ¸óôù X ô.ì. ðïõ áêïëïõèåß ôç ãåùìåôñéêÞ
êáôáíïìÞ ìå ðáñÜìåôñï p. Õðïëïãßóôå ôç äåóìåõìÝíç óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò ôçò X , pX(x/X ∈
A) = P{X = x/X ∈ A}, äåäïìÝíïõ üôé ç X áíÞêåé óôï óýíïëï A, üðïõ = {X > k} êáé ôï k åßíáé
èåôéêüò áêÝñáéïò áñéèìüò. Åñìçíåýóôå ôï áðïôÝëåóìá.
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¢óêçóç 5. Äýï ðáßêôåò ñß÷íïõí Ýíá äßêáéï ôåôñÜåäñï æÜñé äýï öïñÝò ï êáèÝíáò. Ï ðáßêôçò Á
êåñäßæåé ôï ìÝãéóôï ôùí äýï ñßøåùí ìåßïí 1, ôï ïðïßï óõìâïëßæïõìå ìå X . Ï ðáßêôçò Â êåñäßæåé ôï
åëÜ÷éóôï ôùí äýï ñßøåùí, ôï ïðïßï óõìâïëßæïõìå ìå Y .

(á) Õðïëïãßóôå ôçí áðü êïéíïý óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò ôùí ô.ì. X êáé Y , pX,Y (x, y), êáèþò êáé ôéò
ðåñéèùñéáêÝò ó.ð. pX(x) êáé pY (y).
(â) Õðïëïãßóôå ôéò ìÝóåò ôéìÝò ôùí ô.ì. X , Y êáé X − Y .
(ã) Õðïëïãßóôå ôéò äéáóðïñÝò ôùí ô.ì. X êáé Y .
(ä) Õðïëïãßóôå ôç ó.ð. êáé ôç äéáóðïñÜ ôçò ô.ì. Z = X − Y .

¢óêçóç 6. Ï ×ñÞóôïò ðáßæåé åâäïìáäéáßá óôï ëüôôï ìå ðéèáíüôçôá p, áíåîÜñôçôá áðü åâäïìÜäá óå
åâäïìÜäá. ÊÜèå öïñÜ ðïõ ðáßæåé, êåñäßæåé ìå ðéèáíüôçôá q, áíåîÜñôçôá áðü ïôéäÞðïôå Üëëï. Ãéá
ìßá ðåñßïäï n åâäïìÜäùí ïñßóôå ôéò ô.ì. X: ï áñéèìüò ôùí åâäïìÜäùí ðïõ Ýðáéîå ëüôôï êáé Y : ï
áñéèìüò ôùí åâäïìÜäùí ðïõ êÝñäéóå.

(á) Ðïéá ç ðéèáíüôçôá üôé Ýðáéîå ëüôôï ìßá ïðïéáäÞðïôå åâäïìÜäá, äåäïìÝíïõ üôé äåí êÝñäéóå ôßðïôå
åêåßíç ôçí åâäïìÜäá;
(â) Âñåßôå ôçí äåóìåõìÝíç óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò pY/X(y/x).
(ã) Âñåßôå ôçí áðü êïéíïý óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò pX,Y (x, y).
(ä) Âñåßôå ôçí ðåñéèùñéáêÞ óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò pY (y).
(ã) Âñåßôå ôçí äåóìåõìÝíç óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò pX/Y (x/y).


